
 
 
CONSULTA CICLISTICA REGIONALE MARCHE  
PER ATTIVITA’ CICLOTURISTICHE E AMATORIALI 
VERBALE N.1/2012 DEL 08/06/2012 
 
L'anno duemiladodici, il giorno 08 del mese di Giugno, dietro convocazione scritta del Presidente del 
Comitato Regionale FCI Marche Vincenzino Alesiani, inviata alle sedi regionali marchigiane di tutti gli 
Enti di Promozione Sportiva che aderiscono alla Consulta Nazionale del Ciclismo, si è riunita a scopo 
costitutivo, la CONSULTA CICLISTICA REGIONALE MARCHE PER ATTIVITA’ CICLOTURISTICHE 
E AMATORIALI. La riunione inizia alle ore 21,15 presso la sede del Comitato Regionale Marche Fci, 
Stadio del Conero – Curva Nord, Ancona. 
 
Sono presenti alla riunione: 
Roberto Brega – ACSI 
Giovanni Mascambruni – CSAIN 
Tiziano Vesprini – CSI 
Vincenzino Alesiani, Massimo Romanelli, Luigi Marinuk – FCI 
Ruggiero Magnanini – US ACLI 
Giancarlo Tordini, Loris Carucci – UISP 
 
Assente giustificato: 
Giorgio Sartini – AICS 
 
Non rispondo alla convocazione: 
ASI, CSEN, ENDAS, LIBERTAS.  ( Probabilmente non svolgono attività ciclistica nelle Marche) 
 
Al momento non convocato per mancanza recapito regionale: 
OPES 
 
Il Presidente Fci Marche Vincenzino Alesiani , dopo essersi presentato, saluta tutti i presenti 
ringraziandoli per la partecipazione e sottolinea l’importanza di poter costituire una Consulta 
Regionale che rappresenti in maniera unitaria il movimento ciclistico amatoriale marchigiano.  
Ribadisce, come già scritto in un comunicato stampa, che l’iniziativa della Fci non è volta ad 
accaparrarsi meriti di primogenitura ma è il frutto di una volontà comune condivisa con altri Enti 
presenti alla riunione. Auspicando la nascita della Consulta Regionale ed offrendo la massima 
collaborazione della Fci, cede la parola a Romanelli pregandolo di fungere da moderatore della 
riunione. 
 
Romanelli , dopo essersi presentato in qualità di responsabile regionale della struttura amatoriale Fci, 
ringrazia per l’incarico e, sottolineando come si sia creata una fortissima aspettativa sull’esito della 
riunione da parte di tesserati, società e media, chiede ad ognuno dei presenti di presentarsi e di 
esprimere sin da subito la loro volontà sulla nascita della Consulta Regionale. 
Tordini , Presidente Regionale Lega Ciclismo Uisp, ritiene necessaria la nascita di una Consulta 
Regionale che dovrà avere il compito di armonizzare, nei limiti della fattibilità, i calendari regionali al 
fine di evitare concomitanze a pochi chilometri nello stesso giorno a fronte di altre date senza 
manifestazioni. Auspica la nascita di manifestazioni unitarie che, a differenza di quanto accaduto 
nell’anno passato per una manifestazione titolata “campionato regionale di Consulta”,  potranno 
avere l’egida di una Consulta regionale, solo se essa  è costituita. 
Carucci , dirigente provinciale ciclismo Uisp, si associa alle parole di Tordini. 
 
 



 
 
 
Brega , in rappresentanza  dell’ Acsi sez.Ciclismo, ricorda come già del 2009, in una riunione indetta 
dall’Udace regionale per richiedere informazioni sulle assicurazioni, avesse già auspicato la nascita di 
una Consulta Regionale. Ritiene molto difficoltoso riuscire a conciliare tutte le date delle 
manifestazioni regionali visto che, già in seno alla sola  Acsi ci sono difficoltà in questo senso. Invita 
poi la Consulta a rilanciare nella nostra regione l’attività cicloturistica. 
Magnanini , dirigente in rappresentanza di Us Acli, ritiene lodevole l’iniziativa di far nascere una 
Consulta Regionale e annuncia che l’attività ciclistica del suo Ente nella nostra regione, ancora in 
fase embrionale, sarà imperniata essenzialmente sull’ attività del cicloturismo. 
Vesprini , responsabile regionale Csi ciclismo, è favorevole alla nascita della Consulta Regionale, 
illustra l’attività del suo Ente nelle Marche e precisa che il Csi ha ottenuto nell’anno passato 
direttamente dalla Consulta Nazionale il benestare per lo svolgimento del “campionato regionale di 
Consulta”, motivato dal fatto che non c’erano altre richieste ed in mancanza di una Consulta 
regionale è solo quella nazionale che può deliberare in tal senso. 
Mascambruni , presidente provinciale Csain Ancona, si dice felice che finalmente si sia presa 
l’iniziativa di far nascere la Consulta Regionale e sottolinea che solo avendo una forza unitaria il 
Ciclismo, storicamente povero di rappresentanza politica, potrà presentarsi alle istituzioni 
evidenziando la sua reale forza numerica, sociale e soprattutto totale. 
Marinuk , responsabile provinciale Ascoli Piceno struttura amatoriale Fci, ricorda come solo la nascita 
della Consulta Regionale possa rispondere all’esigenza di chiarezza, unità e collaborazione che la 
base di tesserati e le associazioni di qualsiasi Ente o Federazione da sempre ci chiede. 
 
Romanell i riprende la parola ed invita i presenti a presentare le deleghe scritte del proprio 
Ente/Federazione al fine di poter procedere con regolarità, così come indicato nella lettera di 
convocazione e previsto dalla Consulta Nazionale, alla votazione sui criteri elettorali che dovranno 
ratificare le decisioni della Consulta e quindi all’elezione del Segretario della Consulta Regionale. 
 
Risultano regolarmente delegati dal proprio Ente/FCI con potere di surroga: 
Giovanni Mascambruni  – CSAIN 
Tiziano Vesprini  – CSI 
Massimo Romanelli – FCI 
Giancarlo Tordini  – UISP 
 
Roberto Brega (ACSI) e Ruggero Magnanini (US ACLI ) dichiarano di non essere in possesso di 
delega scritta da parte del proprio Ente impegnandosi a farle recapitare a stretto giro di posta, 
all’indirizzo del nominante segretario. 
 
All’unanimità si decide di non poter ammettere alla votazione chi è sprovvisto di delega ufficiale e si 
dchiara di rendere valide le decisioni prese solo se gli eventuali voti non ammessi possano risultare 
ininfluenti. Tutti concordano che in mancanza delle deleghe scritte del proprio Ente non si potrà 
prendere parte alle prossime riunioni. 
In qualsiasi momento, regolata la posizione, il delegato rientra a pieno titolo a rappresentare il suo 
Ente. 
 
Dopo aver preso visione della consistenza numerica dei tesserati regionali di ogni organismo nella 
passata stagione;  Romanelli  propone  la seguente  formula  per avere una maggioranza qualificata: 
 
0 – 500 tesserati = 1 voto          501 – 1000 tess erati = 2 voti           oltre 1000 tesserati = 3 v oti 
 
che andrebbe a determinare  per l’anno 2012  il  seguente potere  elettorale: 
 
ACSI, FCI, UISP = 3 voti        AICS, CSAIN, CSI, US ACLI = 1 voto      Totale 13 voti,  maggioranza 7  voti  



 
 
 
La proposta viene approvata all’unanimità anche dai delegati non ammessi al voto valido. 
 
Una volta stabiliti i criteri di voto, Romanelli invita i presenti a procedere all’elezione del Segretario 
della Consulta Regionale  e propone la nomina di Luigi Marinuk.  La motivazione della candidatura, 
oltre alla stima personale e alla conoscenza da parte di Marinuk dei meccanismi che regolano la 
Consulta Nazionale, è quella di affidare questo ruolo di garanzia a chi non ricopra anche il ruolo di 
delegato ufficiale del proprio organismo, quindi  non votante all’interno della  stessa  consulta. 
 
La proposta viene approvata all’unanimità anche dai de legati non ammessi al voto valido.  
 
Marinuk  accetta l’incarico e ringrazia tutti i presenti per la fiducia. Si stabilisce altresì che il Segretario 
rimarrà in carica un anno a partire dalla sua elezione (giugno 2013),  e dovrà possibilmente essere 
eletto a rotazione tra gli organismi facenti parte della Consulta. Il recapito della Consulta Regionale 
coinciderà con quella del suo Segretario che da oggi sarà il seguente. 
 
Luigi Marinuk 
c/o Asd Ciclismo e Solidarietà 
Via Antonio Gramsci, 23/e 
63078 Spinetoli (AP) 
Telefono: 335.5669225 - 0736.899721   
Fax: 0736.891291  
Email: eticaser@tin.it  
 
La riunione prosegue proclamando la nascita ufficiale della CONSULTA CICLISTICA REGIONALE 
MARCHE PER ATTIVITA’ CICLOTURISTICHE E AMATORIALI, stabilendo inoltre che essa dovrà 
riunirsi almeno 4 volte l’anno in una sede a rotazione, e possibilmente in luogo centrale rispetto alla 
residenza dei delegati ufficiali. Tordini propone di riunirsi fin da subito in data 13 Luglio p.v. per 
iniziare a programmare le prossime iniziative concrete della Consulta e si offre di reperire una sede 
equidistante  per l’incontro. La proposta viene accolta all’unanimità e si delibera inoltre, che Vi 
potranno partecipare, oltre ai delegati ufficiali, al massimo altri 2 accompagnatori per ogni organismo, 
i cui nominativi dovranno figurare nella delega scritta ricevuta da parte del proprio Ente/Fci. 
 
Il Segretario Luigi Marinuk alle ore 23,30 chiude la riunione ricordando che copia del verbale verrà 
inviato alla Consulta Nazionale, quanto prima, raccolto il consenso dei presenti  e con l’ integrazione 
di uno specifico comunicato sarà inviato agli organi di stampa. 
 

         Il Segretario  
         Luigi Marinuk 


